

贾春雷:孩子们的笑容是前进的力量

□晚报记者 郭坤

核心提示

自我陶醉的写真照,乐在其中的爬山照,还有与朋友积极善意的互动……浏览贾春雷的QQ空间你会发现,这个网名叫“随心所欲”,生活中被朋友叫做雷雷的人,是一个热爱生活、热爱旅游,阳光健康而又好玩爱动的大男孩。

他今年22岁,刚参加工作两年。他组建了扶沟县第一支民间志愿者团队。这支志愿者团队在贾春雷的带领下,开展了多个社会公益活动,受到扶沟县社会各界的一致好评。

谁说90后都很自我?贾春雷用行动告诉大家,90后已经长大,他们的社会责任感一点儿也不少。



(图片由贾春雷提供)

成为一名志愿者

在2014年之前,贾春雷和志愿者一点儿也不沾边。1993年出生在扶沟县包屯镇后岗村的他,上学、工作一直都顺风顺水,生活很规律、很惬意,志愿者只偶尔出现在他所看的影视节目中,对他没有产生过大的影响。

2014年3月,贾春雷在太康县偶然参加了焦阳光组织的爱心粥屋志愿者首次见面会。这次见面会对他产生了很深的影响,让他对志愿者有了深刻的认识。“焦阳光办起爱心粥屋让人敬佩,志愿者奉献爱心让人感动,四处流淌的爱的暖流让人很温暖,这一切都是我以前没有接触过的,我当时就产生了要当一名志愿者的念头。”贾春雷回忆起当时见面会的场景说。

从太康回到扶沟后,贾春雷便四处寻找志愿者团队。经过打听和了解,他发现扶沟县还没有一支民间志愿者团队。年轻气盛的贾春雷决定,自己牵头组建扶沟县志愿者团队。“当时真的没有考虑那么多,就觉得自己组织志愿者团队挺好玩的,与几个朋友一商量就发起成立了。”贾春雷笑着说。

在这种“激情与冲动”下,扶沟县志愿者团队在当年4月正式组建成立。

现在,贾春雷不仅自己坚持了下来,还把志愿者团队发展得越来越壮大。截至目前,这个主要由公务员、企事业单位人员、个体私营业主等爱心人士组成的志愿者团队,已经发展到120人左右。

开展公益活动

正是因为成立之初的“激情与冲动”,贾春雷在组建志愿者团队之后开展了一系列的公益活动。

“在成立之后的几个月时间里,我们开展的公益活动一个接着一个。”贾春雷说。

2014年4月11日,贾春雷带领团队骑行30公里到扶沟县大新镇敬老院,为孤寡老人送去牛奶、面包等慰问品,并为他们洗衣晒被、修剪指甲;4月27日,他们又给老人送去坐便、长效灭蚊药等物品。

五一劳动节凌晨4时,贾春雷带领团队走上街头,帮助环卫工人打扫卫生、清理垃圾,并免费为他们提供一份热腾腾的早餐。

5月的第三个星期天,贾春雷带领团队为扶沟县聋哑学校的孩子们送去爱心。

六一儿童节当天,贾春雷带领团队分别到扶沟县的汴岗乡和吕潭乡看望孤儿三英、梦娇、文博3名

需要帮助的小学生,给他们送去慰问品和慰问金,鼓励他们好好学习。现在,三英、文博等13名小学生成为志愿者团队长期帮扶的对象。

6月7日高考当天,贾春雷带领志愿者在县城6个高考点,为考生免费提供铅笔、橡皮、创可贴、风油精、矿泉水等。同时,他们还协助交警维持考点外的交通秩序,并组织助考私家车穿梭于县城的各个考点。

6月29日,贾春雷带领20多名志愿者到扶沟县大李庄乡敬老院看望老人,为他们送去鸡蛋糕、牛奶、扇子等物品,并为他们表演了丰富多彩的文艺节目。

7月5日,贾春雷带领团队在扶沟县人民公园义务打扫卫生。

年轻的扶沟县志愿者团队在很短的时间内,通过一个个公益活动得到了扶沟县社会各界的广泛支持和认可,影响力越来越大。

曾经想放弃

志愿者团队成立之初的“激情与冲动”让贾春雷在很短的时间内组织开展了多个公益活动。但贾春雷毕竟是一个年轻人,身上有着许多年轻人都有的“三分钟热度”,最初的新鲜感过去后,他有了放弃的念头。

“说句实在话,志愿者活动已经影响到我的生活。团队组建几个月后,我感觉很累。”贾春雷坦言,他产生了放弃的念头。

虽然有此想法,但他还是坚持了下来。

在2014年年底组织的联欢会现场,贾春雷彻底打消了放弃的念头。“那场联欢会,我们邀请了受过帮扶的孩子参加。”贾春雷回忆

说,在联欢会现场,他看到孩子们是那么的高兴、那么的快乐。他意识到,自己不能让这些孩子们的笑容消失。自己既然选择成为一名志愿者,就要尽到一名志愿者的责任,为了这些孩子们,他绝不放弃。

此后,贾春雷重新充满激情地投入到志愿服务中去。“我们的团队需要不断凝聚和扩大队伍,提高服务意识和服务能力,弘扬和发展志愿者精神。”现在的贾春雷,对志愿者团队的发展多了一些清醒的认识。

“伸出我的双手,奉献我的友爱,帮助别人,快乐自己。这就是我,一个90后的志愿者。”说这句话时,贾春雷脸上洋溢着灿烂的笑容。

